Einfihrung in die Physikalische Chemie, Mathematisc
SS 14

Blatt 12

Aufgabe 42

010 0 01 1 00
c=[o 0 1] ;c2=(1 0 o] ;c3=(o 1 O]:E
1 00
dz1 dApzz Az3
CA =|as as ax»
djl a2 ap

- Zeile 2.

d31 dsz2 ass
C?A =| a1 ap ass
dp1 a2 Az

- Zeile 1.

dj1 aiz ais
C3A=|ax ax axz|=A

dz1 asz2 as

Aufgabe 43

2 1 -1
-2 3 2 - -3
-1 2 -3 2 [1-2I

-4 -3 2 -2 V43l

4.

-8 p 5 -17
-390 -1 -6
2 p -1 10

-8 5 -17
-3 -1 -6
2 -1 10

=(-1)2"

-8 5 -17
=+1003 1 6

2 -1 10

-23 —-47 -5l
23 -47 L1+

=| 3 6 |=(->20
5 16
5 16

=-23016-(-4735) =-133

he Methoden (B)

Zeile 1 - Zeile 3; Zeile 2 - Zeile 1; Zeile 3

Zeile 1 - Zeile 2; Zeile 2 - Zeile 3; Zeile 3



Aufgabe 44

x-1 2 -2
-5 x+6 -2|=0
-5 5 X-3

=(x-1)(x+6)(x-3)+20+50-10(x +6) +10(x —1) +10(x -3) =0
=x3+2x%-11x-12=0

Rate erste Nullstelle: x = -1

Polynomdivision ergibt:

(x®+2x% -11x -12)+ (x +1) = x> +x -12

Ldsen der quadratischen Gleichung liefert:
x> +x-12=0
=X, =3

X; =—4

Aufgabe 45

Gleichungssystem in Matrizenschreibweise:
1 1) (x Xy +X 3
Lo 772 |2 LMarixa=| b1
4 _3 X2 4Xl_3X2 5 4 _3

Al=12: ATA=E

al a3 1 1 _ a1+4a3 a1_3a3 _ 1 O
a2 a4 4 _3 a2 +4a4 a2 _3a4 0 1

- LGS:

Q) a;+4az=1

(2) ax+4a,=0

(3 a;-3a3=0 = a; = 3as

(4) -3au=1 = a;=1+3a4



az in (1): 3az +4az=7az=1 = 83:% = a :g
: 1 4
ayin (2): l1+3as+4a,=0 = a4:—7 = a2:7
3 1
1| 7 7
= A= ﬂ _1
7 7
X =? x =Ab
3 1 9+5 14
;=773=77=7=2 = X1=2 X2=1
4 _1\(5)7(12_5|7| 7|1 ' i
7 7 7 7 7
Aufgabe 46
a 0o
D=|0 b O
0 0 c
a 0 0)(d, d4 dy ad; ad, ad, 100
DD_l: E: 0 b 0 d2 d5 d8 = bdz bd5 bd8 =10 1 O
0 0 c)ld; dg dg cd; cdg cdg 0 01
- LGS:
1) ad;=1 (5) bds =1 (9) cdo=1
(2) bd, =0 (6) cdg=0
(3) cd3=0 (7) ad7=0

4) ads=0 8) bds=0



o Ok
o

Damit D! existiert, muss a#0, b#0 und c #0 sein.

o Tl O

Ol O

Alle Losungen ohne Gewahr!!!



